
http://cpge-casablanca.hautetfort.com/                                                                       M-ELABDALLAOUI 
 

1/6 

ECOLE NATIONALE DES PONTS ET CHAUSSEES. 
ECOLES NATIONALES SUPERIEURES DE L’AERONAUTIQUE ET DE L’ESPACE, 

DE TECHNIQUES AVANCEES, DES TELECOMMUNICATIONS, 
DES MINES DE PARIS, DES MINES DE SAINT– ETIENNE, DES MINES DE NANCY, 

DES TELECOMMUNICATIONS DE BRETAGNE, 
´ECOLE POLYTECHNIQUE (FILIERE TSI) 

CONCOURS D’ADMISSION 2008 
PHYSIQUE II — MP 

Corrigé  par M ELABDALLAOUI Professeur agrégé Marra kech  

ASCENSION ATMOSPHERIQUE EN MONTGOLFIERE 
I. —Atmosphère en équilibre. 
I.A. —Atmosphère isotherme 
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I.A. —Equilibre polytropique. 
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II. Ascension de la montgolfière. 
II.A. —Equilibre de la montgolfière. 
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Si 
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II.A. —Ascension par apport thermique. 
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III. —forme de l’enveloppe de la montgolfière. 
 
����23— la hauteur du montgolfière n’est pas trop grand. 
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����29—lorsque '(0) 1,1y < la montgolfière présente un sommet aigu et devient instable. 

'(0) 1,12y =  la montgolfière est stable. 
FIN DE L’EPREUVE 
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En novembre 1782, Joseph Montgolfier, papetier de son métier faisait sécher sa chemise en la tenant par le col 

fermé à la chaleur d'un feu de bois. Au mur de la pièce, un tableau représentant le rocher de Gibraltar était 

accroché. A cette époque, cette forteresse était réputée inexpugnable. La chemise gonflée d'air chaud s'éleva 

dans la pièce. 

 

Joseph de Montgolfier  

(1740-1810) 

 


